

淮滨:绿色发展引来“凤还巢”

韩浩 李鹏

“蓝天绿水清澈,绿树红花空气新。家乡环境这么好,我决定不到上海了,在家就地创业。”受疫情影响滞留在家创业的淮滨籍上海返乡成功人士杜强说。

“生态环境质量已经成为影响区域竞争力的重要要素,只有坚持绿色发展,才能进一步增强发展后劲,提升综合实力。”淮滨县委书记曾辉说,“让群众安享良好生态环境是最大的民生,也是落实绿色发展理念的落脚点。”近年来,淮滨县坚持“五位一体”和“四个全面”发展布局,树立绿色发展理念,确立了食品加工和轻纺服饰两大低污染、低耗能、低排放产业,开启了绿色发展模式,实现了经济指标逐年上升的

同时,绿色发展从不掉队。

“招商引资是我们发展经济的主要途径,但我们坚决堵住高污染、高能耗的项目。”该县招商局局长季永华说。为守住蓝天碧水,该县成立了大气污染防治指挥部,印发了《淮滨县大气污染防治实施方案》,提高项目环评门槛,从源头堵住高污染、高排放项目引进,并定期组织开展辖区入驻企业减排检测污染专项执法检查,实现了节能减排连续两年全市排名第一位。

在淮河流域综合治理中,该县以小流域治理为突破口,将全县归纳为淮河、洪河、浍河、白露河、乌龙港5个流域体系,900个治理单元,实施“绿水青山”工程,扩大湿地面积,绿化河道荒滩。截至目前,全县湿地面积达到3400

公顷,林地面积达到27.3万亩,森林覆盖率达15.98%。去年11月份,发现有国家一级保护动物东方白鹤4只、国家二级保护动物天鹅100多只飞至该县淮南湿地逗留、越冬,成为“蓝天”“碧水”工程取得成效的最好见证。

同时,该县将“生态水景园林县城”建设、“乡村清洁”工程与生态创建工作相结合,统筹城乡生态环境建设,加强城乡绿化亮化美化,加大畜禽养殖污染整治,改善农村人居环境,治理道路施工扬尘,开展秸秆禁烧和综合利用,保证了城乡天蓝、水绿、景美。该县先后被评为“全国首批创建生态文明典范城市”“全国平原绿化先进县”“国家级生态示范县”“省级卫生县城”“省级园林县城”等称号。



6月16日,光山县紫水街道前楼村青年农民梅贤宝和妻子刘恩芳在给火龙果进行人工授粉。梅贤宝和妻子刘恩芳在浙江种植台湾火龙果多年,于2017年返乡创业,创办贤宝家庭火龙果种植农场,从台湾引进正宗软枝大红心火龙果苗及种植技术。据悉,该农场还长期雇佣本村16名村民在家门口务工挣钱,大忙季节临时用工可达60余人。谢万柏 摄

小农水 大民生

固始县小型农田水利工程效益显著

祝安荣

“太好了,咱们兴安村再也不用担心缺水了,我高兴得夜里睡不着!”村民陈金龙兴奋地说。“俺们村地势高,从建国以来一直都是靠老天爷赏饭吃,想都不敢想,今年这么干旱,给俺们送来了比金子还珍贵的水……”村民汪翠花说着说着,流出了激动的泪水。这是近日固始县张广庙镇兴安村提灌站试通水时激动人心的画面。

该提灌站设计装机30千瓦,总投资52.95万元,工程效益灌溉面积1000亩,辐射到周边官桥、土楼等村用水,灌溉面积达3000亩,使水稻旱涝保收,亩产达1500斤,彻底解决了兴安村多年来千亩耕地灌溉用水紧缺难题,保证了人民群众农业生

产生活用水,真正为老百姓办了一件大实事,极大地提高了群众满意度。

固始县像这样的小型农田水利工程有很多,2020年小型农田水利工程共涉及26个乡镇72个村,主要建设内容为衬砌梯形渠道35.166km,U型渠道25.556km;盖板涵2.66km,φ600埋涵120m;疏浚12.53km;修建护岸2.066km;维修新建电灌站15座、节制闸11座、拦水堰4座、渡槽1座;新建过路涵172座、桥12座;重建斗门2座、低压线路400m、安全饮水备用水源地工程2处,工程由固始水利建设投资开发有限公司承建。截至目前,72个村的所有项目已全部开工,开工率100%,已完工42个项目,完工率58.33%。已建成的工程使4337户13722人贫困户、

24731户92389人其他农户受益,解决农业灌溉缺水、少水问题,受益灌溉面积达97371亩。同时,项目实施改善了生产生活环境,避免了水土流失,经济效益、社会效益和环保效益显著。

尤其今年以来,固始县受2019年度伏、秋、冬持续干旱的影响,加之降雨量骤减,导致县境农田灌溉所依赖的水源商城县鲇鱼山水库与安徽省金寨县梅山水库的蓄水量创40年来最低。危急时刻,固始县小型农田水利工程就像及时雨,使秧苗栽插之际急需灌溉用水的百姓,充分利用过境水、地下水、沟塘堰坝蓄水开展生产自救,确保了粮食增产和农民增收,提升了农村基础设施,助力乡村振兴,使高质量脱贫、高质量发展的基础更加扎实。

县区

传真



提前部署 精准施策

光山县白雀园镇多措并举筑好安全生产“防护墙”

本报讯(邹晓峰 邓勇)光山县白雀园镇认真贯彻落实全国和省、市、县安全生产工作会议精神,坚守安全生产底线和红线,为全镇各项工作的顺利开展营造了安全发展环境。

该镇深入开展消防火灾、道路交通、危化品、老旧房、燃气钢瓶、建筑施工、汛期安全等重点行业领域事故隐患专项整治,全面排查,彻底整治,实现了事故隐患整治闭环管理。同时,严格落实重大隐患挂牌督办机制,坚持集中破难和长效管理相结合,进一步完善了隐患治理机制。

推动生产经营单位建立全员参与、自我约束、持续改进的工作机制,完善内部安全管理措施,强化企业安全生产主体责任宣传培训,全面提高了员工的安全知识和技能。同时,加大执法力度,对存在重大安全生产违法行为的生产经营企业,充分运用个人约谈、会议通报等手段,实行严管严查,有效落实主体责任。

狠抓安全生产诚信管理体系建设,把安全生产诚信管理与核心利益全方位挂钩,全面落实安全责任制。同时,针对企业安全生产中存在的薄弱环节,排查隐患,有效治理,进一步夯实安全基础,全面提升安全生产水平。

抓住关键环节,紧盯重点时段、重大危险源、重点领域、危险作业环节的规范作业,对每个风险点制定和采取严密的安全管控措施,督促经营单位主动排查治理,从源头上消除了风险隐患。

全面督查 确保安全

羊山新区民政和社会保障办公室组织开展安全生产检查和疫情防控工作

本报讯(蒋彬)6月16日,羊山新区民政和社会保障办公室组成联合检查小组,着重对养老机构的消防隐患、食品安全、老人日常护理和疫情防控进行重点检查。

针对近期疫情情况,再次要求所有来探望老人的人员一律进行查问,未经检测的一律不准进入院区。进入院区的一律登记、测量,按照要求佩戴口罩并进行消杀;针对夏季养老机构不准使用点燃蚊香,要求一律使用电蚊香,风扇电器等使用情况逐一排查安全操作,不能乱接电源,乱拉电线,全面做好防火意识;针对食品留样、食品进货和食品安全等逐一查看;下发《羊山新区养老机构安全生产告知书》,逐一建立整改台账,对发现的隐患必须当天整改完毕,落实责任追究,实行“谁检查、谁签字、谁负责”,做到整改不到位不放过、整改不彻底不放过,对发现的问题举一反三、立行立改,加强排查、切实整改,确保安全不出问题。